
 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΠΑ.ΣΟ.Κ -ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Τρίτη, 26 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Μαργαρίτη Σχοινά. 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρές επιπτώσεις στους παραγωγούς από τις υπερβολικά χαμηλές 
προκαταβολές της Βασικής Ενίσχυσης και τις αυτόματες παρακρατήσεις του 
ΕΛΓΑ». 

Κύριε Υπουργέ, 

Την Παρασκευή 28 Νοεμβρίου 2025 καταβλήθηκε στους δικαιούχους η προκαταβολή της 
Βασικής Ενίσχυσης στο πλαίσιο της εφαρμογής της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής. Ωστόσο, 
η φετινή πληρωμή αποδείχθηκε η πλέον μειωμένη από τότε που εφαρμόζεται το 
συγκεκριμένο καθεστώς, γεγονός που είχε ως συνέπεια χιλιάδες παραγωγοί σε όλη τη χώρα 
– μεταξύ αυτών και πολλοί της Βοιωτίας – να βρεθούν με ελάχιστα ή μηδενικά ποσά στους 
λογαριασμούς τους. 

Η Ελλάδα ήταν η μοναδική χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης που δεν προχώρησε εντός της 
προβλεπόμενης προθεσμίας στην καταβολή του 70% της Βασικής Ενίσχυσης. Αντί του 
συνολικού ποσού των 580,6 εκατ. ευρώ που μπορούσε να καταβληθεί, πιστώθηκαν μόλις 
363 εκατ. ευρώ, δηλαδή το 44%, αφήνοντας ένα κενό ύψους 217 εκατ. ευρώ, το οποίο 
επηρέασε δραστικά τη ρευστότητα των παραγωγών. 

Στη δυσμενή αυτή εικόνα προστέθηκαν οι αυτόματες παρακρατήσεις των εισφορών προς 
τον ΕΛΓΑ, οι οποίες αφαιρέθηκαν άμεσα από τις ήδη μειωμένες πιστώσεις. Το αποτέλεσμα 
ήταν χιλιάδες αγρότες, μεταξύ των οποίων και Βοιωτοί αγρότες, να διαπιστώσουν ότι δεν 
έχει απομείνει κανένα διαθέσιμο ποσό, ενώ σε ορισμένες περιπτώσεις προέκυψαν ακόμα 
και αρνητικά υπόλοιπα στους λογαριασμούς τους. 

Είναι σαφές ότι, υπό τις σημερινές συνθήκες, ο πρωτογενής τομέας χρειάζεται ουσιαστική 
και άμεση στήριξη, ενώ η διαχείριση των πληρωμών δεν μπορεί να λειτουργεί υπέρ της 
είσπραξης οφειλών σε βάρος των ίδιων των παραγωγών. 

Επειδή, οι φετινές προκαταβολές της Βασικής Ενίσχυσης ήταν οι χαμηλότερες που έχουν 
καταβληθεί από την έναρξη εφαρμογής της νέας ΚΑΠ, 

Επειδή, η χώρα μας δεν τήρησε την προβλεπόμενη προθεσμία καταβολής του 70% της 
ενίσχυσης, γεγονός που δημιούργησε σοβαρές απώλειες εισοδήματος στους παραγωγούς, 
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Επειδή, οι αυτόματες παρακρατήσεις των εισφορών προς τον ΕΛΓΑ οδήγησαν χιλιάδες 
αγρότες σε μηδενικά ή αρνητικά υπόλοιπα, 

Επειδή, το κλίμα δυσπιστίας έχει ενταθεί από το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ, το οποίο 
υπονομεύει την αξιοπιστία των διαδικασιών καταβολής των ενισχύσεων, 

Επειδή, η πρωτοφανής οικονομική πίεση που δέχεται ο αγροτικός κόσμος έχει οδηγήσει 
ήδη σε κινητοποιήσεις και μπλόκα σε πολλές περιοχές της χώρας, 

Επειδή, οι υπ΄αριθμ.πρωτ. 1606 / 03.12.2025, 2613 27/1/2026 και 3871 
13/3/2026  Ερωτήσεις παραμένουν αναπάντητες. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιους λόγους η Ελλάδα δεν κατέβαλε εγκαίρως το 70% της Βασικής Ενίσχυσης, 
όπως προβλέπει ο ευρωπαϊκός κανονισμός, και σε τι οφείλεται η τόσο μεγάλη 
μείωση των φετινών προκαταβολών; 

2. Για ποιο λόγο καταβλήθηκε μόνο το 44% της ενίσχυσης, στερώντας από τους 
Έλληνες παραγωγούς 217 εκατ. ευρώ, ενώ υπήρχε η δυνατότητα καταβολής 
μεγαλύτερου ποσού βάσει του εγκεκριμένου Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να επιστρέψει άμεσα τα ποσά που παρακρατήθηκαν 
αυτόματα από τον ΕΛΓΑ σε παραγωγούς οι οποίοι βρέθηκαν με μηδενικό ή αρνητικό 
υπόλοιπο, ώστε η παρακράτηση να πραγματοποιηθεί μόνο κατά την εξόφληση της 
Βασικής Ενίσχυσης; 

4. Για ποιο λόγο δεν εφαρμόστηκε αναλογική παρακράτηση των ασφαλιστικών 
εισφορών του ΕΛΓΑ επί της προκαταβολής, ώστε η ορθή και δίκαιη εξόφληση να 
ολοκληρωθεί κατά την εκκαθάριση της ενίσχυσης, αποφεύγοντας αδικίες και 
επιπλέον οικονομική πίεση στους παραγωγούς; 

5. Ποιος είναι ο προγραμματισμός του υπολειπόμενου ποσού της Βασικής Ενίσχυσης, 
ώστε να αποκατασταθεί η απώλεια εισοδήματος που υπέστησαν οι δικαιούχοι; 

6. Προτίθεται το Υπουργείο να στηρίξει τους παραγωγούς που ήδη βρίσκονται σε 
κινητοποιήσεις, λόγω της οξύτατης οικονομικής πίεσης που αντιμετωπίζουν; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 

 

 




